

Referat af Stolbro og Stolbrolykke bylaugs generalforsamling d. 21. februar 2024

Vi startede som vi plejer med fællesspisning. Andrea, Michael og Bethany havde lavet lækker med. **Fyldt Schwæbisk Lasagne med Salat. Derefter lækker kage.**

25 voksne og 3 børn.

Vi siger tusind tak for mad.

Under middagen kørte der billeder fra 2023 på skærmen.

Generalforsamlingen

Dirigent: Helga.

Generalforsamlingen er lovlig og beslutningsdygtig, meldte Helga.

Stemmetællere: Ellen og Connie.

Formandens beretning

2 store projekter er afsluttet i 2023.

Ny badebro og skulpturen Verdens navle.

Uvej i 2023 gjorde at broovergang sejlede væk. Peter og Svend Erik fik dog hurtigt hentet et at de gamle brostykker og lagt midlertidigt over udløbet, sådan at stien kunne bruges igen. Senere har Ulf lagt den "gamle" på igen.

Årets arrangementer

Nytårsbrunch stod Bodil og Kaja for. Der var 47 tilmeldte.

Fastelavn arrangerede Sarah og Agnete.

Grillfest arrangerede Ulf og Hans Jørgen K. 14 voksne og 4 børn.

Foredrag og IT sikkerhed arrangeret og holdt af Morten 19 voksne lyttede.

Udflugt til Sønderborg lufthavn. Interessant rundtur med historie og fremtidsplaner. 23 personer lyttede.

By og strand rensning. Altid dejligt at få ryddet vores dejlige landsby.

Ny bro. 1. april oprandt dagen hvor den nye bro skulle sættes ud. Ulf havde lavet forarbejdet med at fjerne rester af den gamle bro, og nogle store sten. Dog var holdet igang hele dagen. Resultatet er meget smukt.

Sommerfest: arrangeret af Anne Holm og Marie. Helstegt gris og meget tilbehør var menuen. Kaffe, kage og softice. Der blev hygget med vandkamp, hoppeborg, stylder, ansigtsmaling og flødebollekast.

41 voksne og 8 børn var tilmeldt.

Sct hans blev flyttet grundet afbrændingsforbud

Ringridning. Der var ikke ret mange ryttere tilmeldt kun 9. Alligevel var det hyggeligt og vi nåede at blive færdig inden himlen åbnede sig med gevaldigt regnvejr.

Sct hans og broindvielse havde vi slået sammen. Pølser, vand, kage og bobler blev serveret. Helga holdt en fin tale og klippede snoren, så broen blev indviet efter alle kunstens regler. Der var gang i bålet til kl 01.

Der blev lavet most hos Marie i indkørslen weekenden slut august og start september. Vi hyggede, men næste gang er der plads til mange flere.

Den årlige dyst med Dyndved var i 2023 hos Dyndved. Vi spillede rundbold og vi drog stolte hjem med vandrepokalen. Hvem kan gravere sådan en? Hvor skal den stå når vi igen vinder den?

Badebroen blev taget ind. Den er i vinteropbevaring hos Birgit. Mange tak for det.

Fællesspisning hos Helga i festsalen. Ellen og Helga havde lavet hamburgryg, kartofler og ovnbagte tomater. Dessert is. Resten fra grillfesten tidligere på året.

I oktober blev verdens navle afsløret. Ellen og Mette havde med hjælp fra ægtefæller og byens børn lavet et mesterværk. Dette kan ses igen fra omkring påske og frem til november måned.

Julearrangement. Ca 60 personer deltog i år. Super dejligt med den opbakning.

Andet

Der er naturvidenskabelige foredrag hos Anders i gildesalen. Mail bliver sendt rundt vedr dette arrangement.

Prispolitik fremover: Arrangementer skal så vidt det er muligt kunne bære sig selv. Helst med et mindre overskud, dog ikke et must.

Tovholder-rollen: Disse har ansvaret for at arrangementet planlægges og gennemføres, herunder at finde de nødvendige hjælpere. Bestyrelsen opfordrer til, at man som tovholder søger hjælpere blandt dem der ikke normalt er med til arrangementer, f.eks. nyttilflyttere, for at disse investerer sig socialt i byen.

Stisystem udvidelse langs Stolbrolykke, er sat på pause.

Festtelt: står på en trailer sådan at det kan hentes med alm. bil.

Formandens beretning slut.

Gennemgang af kommende aktivitetskalender og kommentarer til beretning:

Tovholdere sat på de enkelte aktiviteter, og alle foreslåede aktiviteter kan dermed gennemføres.

Ulf vil koordinere og samle en gruppe der skal stå for at reovere grillpladsen.

Man skal ikke være så nervøs for at arrangementer kan løbe rundt, mener Ulf. Naturligvis skal der være penge i kassen, dog skal det ikke afholde folk for at lave arrangementer. Peter er helt enig.

Sti udvielse kan ikke la sig gøre. Det vil blive helt inde på marker og dette er umuligt.

Vi skal have de nye med fra byen. Ideer blev drøftet. Bl.a. at der laves flere arrangementer som fastelavn, hvor fokus er på de mindre børn, da mange af de nye er småbørnsfamilier.

Sommerfest; kunne den deles op som i gamle dage. ?

Connie fortalte, at vores lille landsby bliver omtalt med respekt i Sønderborg kommune.

Nytilflyttere er budt velkomne og de skal bare have tid til at falde til, så kommer de nok til arrangementer, mener flertallet.

Andrea foreslår levende musik til sommerfesten.

Alice foreslår et orienteringsløb.

Ellen vil gerne se på at lave en cykelklub.

Peter foreslår, at der laves små, positive historier på hjemmesiden/mail/soME når der er afholdt arrangementer, for at skabe opmærksomhed.

Gennemgang af regnskab ved kassereren

Regnskabet viser et underskud på ca. 130 tkr. Det skyldes primært, at betaling af broen skete i 2023, mens pulje- og fondsmidler gik ind allerede i 2022.

Holdes broregnskabet (finansiering og udgifter) ude, ender vi med et resultat for 2023 på ca. +4 tkr.

Ved tidligere generalforsamlinger blev det foreslået, at bestyrelsen skal se på om et bankskifte kan betal sig, i forhold til gebyrer osv.

Det har vi gjort i foråret 2023 ifb. med kasserer-skifte. De banker som er væsentlig billigere, kræver at formand og kasserer er/bliver kunde i samme bank - det ønsker vi ikke. Nogle er marginalt billigere, men udgiften (gebyrer) forbundet med at skifte gør at der vil gå adskillige år før det har tjent sig hjem. Bestyrelsen har derfor besluttet at foreningen bliver i Sydbank.

Indkomne forslag

Ulf. ½ meter højere stik ved bålpladsen. Rionet som Ulf betaler. Efeu vil med tiden og lidt hjælp lukke og give noget mere læ.

Valg til bestyrelsen

På valg: Hans Jørgen thomsen (modtager genvalg) og Tine (modtager ikke genvalg).

Der blev foreslået rigtig mange og heldigvis sagde nogle ja til at modtage valg.

Bestyrelsen som den ser ud nu;

Anders (formand)

Pia (kasserer)

Hans Jørgen Thomsen

Marie

Anne Holm

Sarah (supleant)

Revisor: Bodil og Svend Erik fortsætter.

Eventuelt

Bålpladsen: bestyrelsen har lov til at forny efter behov

Ellen: cykelklub gerne igang i foråret igen

Huller i vej og kanter sendes til kommunen via "gi et praj"

Hundeefterladenskaber er ved at vokse til et problem. Kan vi ikke hjælpe hinanden med at holde rent. Hold rent efter din hund.

Kunne Agnete lave et arrangement med de nye i byen. Ligesom fastelavn måske.